

为生活垃圾分类示范户挂牌

“助推”垃圾分类 营造浓厚氛围

“垃圾分类需要每个家庭成员参与,还应相互监督。一年多来,我们家坚持垃圾‘四分法’,取得了不错的效果,这不,社区和垃圾分类办公室为我们家挂牌‘垃圾分类示范户’,这是对我们最好的肯定。”5月13日上午,元泰汗府小区7号楼2单元1803的业主宋女士在接过新城区环境卫生服务中心和苏雅拉社区工作人员发放的二分类垃圾桶和垃圾分类示范户门牌后开心地说道。



为网格员“充电赋能” 赛罕区助力基层治理

□呼和浩特晚报记者 王英

网格员作为城市治理最基层,在网络化管理中发挥着重要作用。连日来,赛罕区接诉即办指挥调度中心组织多场网格员业务培训,规范网格员队伍日常业务标准和要求,加快网格化工作精细化智慧化步伐,提升基层社会治理水平和为民办事能力。

5月12日,在敕勒川路街道景泰榕城社区,来自敕勒川路街道的100余名网格员参加了当日的业务培训。王彩霞是敕勒川路街道东古楼社区一名网格员,在她的管辖范围内共有900多户居民。相比城区各个小区,在日常工作中最大的困难就是入户不集中,加之租户比较多,人员流动性非常大。“我们入户只能在周末晚上,村里留守老人也比较多,所以服务内容也多一些,刚开始不太懂怎么做,怎么更新信息、写日志等,经过培训之后,对网格员手机使用更加得心应手,而且更加明确了自己的工作职责,对电脑端、手机端的操作更明白了。”王彩霞说。

赛罕区接诉即办指挥调度中心综合考评股股长魏丽娟介绍,赛罕区共有1400余名网格员,采取末位淘汰制的管理办法。“评比、排名只是一种考核办法,目的是为了激励网格员提升业务水平,规范网格员队伍日常业务标准和要求,加快网格化工作精细化智慧化步伐,提升基层社会治理水平和为民办事能力。”魏丽娟说。

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍

“每天我们都会制造各种各样的垃圾。空牛奶盒、剩菜剩饭、空罐头瓶,以前我们都会把这些垃圾随手扔进垃圾桶。殊不知,我们随手扔的这些垃圾会给环卫工带来多大的工作量,给环境造成多大的污染。将垃圾分类再扔进垃圾桶,是每个居民应尽的义务。”垃圾分类示范户居民宋女士表示。

为提高辖区居民垃圾分类的知晓率和参与率,发挥优秀示范家庭的榜样力量,激发全民参与热情,促进垃圾分类工作再上新台阶,当天,新城区生活垃圾分类指导中心联合呼伦区域服务中心、苏雅拉社区、物业公司在元泰汗府小区开展首家“示范小区、示范户”挂牌仪式。

“叔叔您好,鉴于您家垃圾分类投放做得比较好,社区和我们垃圾分类办公室特为您送来‘生活垃圾分类党员示范户’门牌以兹鼓励,希望在以后您能依旧坚持垃圾分类,以身作则带动更多的邻居积极投入垃圾分类。”家住3号楼2单元401户的张德宝等五户党员家庭获得了“生活垃圾分类党员示范户”门牌。同时,新城区环境卫生服务中心和苏雅拉社区还在元泰汗府小区进行示范小区揭牌仪式。

在元泰汗府小区内,呼和浩特晚报记者看到除了定点摆设分类垃圾桶,小区内的草坪里还摆设着写有“垃圾都有朋友圈 投其所好最关键”等字样的提示牌,而小区内主干道上的路灯灯杆和小区监控设备杆都印有与垃圾分类有关的提示语。小区内垃圾分类设备齐全,居民垃圾分类意识日益提高,近两年在新城区垃圾分类办公室和苏雅拉社区的引导和鼓励下,元泰汗府小区垃圾分类的氛围特别浓。

新城区垃圾分类办公室负责人张艳琴表示:“为垃圾分类示范户和生活垃圾分类党员示范户家庭挂牌,希望通过推行垃圾分类示范家庭模式,发挥榜样家庭的带动力量,引导辖区居民共同参与垃圾分类,共同建设美好家园。通过推选党员家庭,发挥党员的先锋模范作用,营造‘党建引领,整体推进,党员先行,全民参与’的良好氛围,用红色力量助推‘绿色’分类,让垃圾分类这件关键小事成为全民参与的新时尚,号召更多居民群众养成良好的垃圾分类习惯,推动元泰汗府小区垃圾分类工作迈上新台阶。”

“我们一定要巩固、发挥好元泰汗府小区的示范作用,建立长效机制,助推居民形成自觉分类、长期分类的良好习惯。我们要总结示范小区垃圾分类的经验模式,从而带动更多小区居民积极参与垃圾分类的创建工作,增强居民荣誉感。强化监督、落实责任,进一步宣传《呼和浩特市生活垃圾分类管理办法》,压实责任,保障今后的垃圾分类工作更有效地开展。”苏雅拉社区相关负责人表示。

居民轮椅损坏 社区帮忙维修

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)5月11日上午,家住印象江南的王大爷来到县府街社区,说老伴儿的轮椅坏了,想找人帮忙给维修一下。

王大爷的老伴儿因病不能行走,街道残联特地为王大爷的老伴儿提供了轮椅,此后每天王大爷都会推着老伴儿在社区里转转,解决了他们出行的难题。现在,轮椅因经常使用造成些许磨损,推起来不再那么灵活,轮椅的脚踏板也坏了。王大爷因年龄大了,耳朵也有些背,问了许多邻居都不知道该去哪里维修,打听到县府街有修轮椅的地方后,就来到县府街社区寻

求帮助。

考虑到王大爷的情况,社区工作人员帮王大爷联系到了维修人员。“王大爷年纪大了,我们就联系了维修人员上门为他维修轮椅。我们的工作人员还和王大爷互相留下了联系方式,方便日后与王大爷确认轮椅的维修情况,并告诉王大爷以后有事打社区电话就可以解决。”县府街社区工作人员说。

今后,县府街社区将继续坚持为群众办实事,把对弱势群体的关心落在实处,努力营造理解、关心、尊重、帮助弱势群体的良好社会氛围。

捡拾废弃白色垃圾 助力美化环境

呼和浩特晚报讯(记者 许婷)针对近期春播时节产生的农资包装袋和其他白色垃圾较多的问题,为进一步巩固土左旗“三清理、三整治、四提升”工作成效,连日来,土左旗台阁牧镇在全镇开展为期一个月的捡拾废弃白色垃圾专项整治行动。5月13日,在专项整治行动现场,全镇党员干部、社区工作人员、公益性岗位人员、村级新时代文明实践志愿者及企业和公司环保人员纷纷参与其中,为美化家园献出一份力。

为了确保整个行动扎实、有序、高效推进,

台阁牧镇成立各环境整治小组,以各办公室为单位,分管领导亲自带队,按照分区分片“承包”的整治方式,责任到人到部门,并通过利用条幅、倡议书等形式对此项工作进行广泛宣传,引导居民群众及春播包装生产企业自觉参与环境卫生的整治和维持。此次环境卫生集中整治清理区域包括各行政村、自然村四周和村内偏僻区域、高速公路、国道、县道、乡道公路和铁路两侧及田间地头、农村区域内生产企业厂区四周。